

石家庄戏曲人带来两台好戏

《杨门女将》《挂云山》今明相继上演

本报讯(记者 黄莹)一月一名剧本精彩继续,石家庄戏曲人带来两台好戏!记者获悉,今日丝弦版《杨门女将》将亮相石家庄丝弦剧院,明日现代京剧《挂云山》将在石家庄大剧院上演。

今日 19 时 30 分,石家庄市丝弦剧团将在丝弦剧院演出经典名剧《杨门女将》。40 余位演员将为观众讲述杨家将一门忠烈、抗敌保国这个家喻户晓的经典故事。在戏曲舞台上,《杨门女将》号称一颗璀璨明珠。该剧行当齐全、文武兼备、长靠短打皆有,文戏有青衣、老旦、老生的经典唱段,武戏则有精彩的对打场面,亮点众多。丝弦版《杨门女将》汇聚了石家庄市丝弦剧团老中青最强的演员阵容,在京剧《杨门女将》的基础上,融入了丝弦剧种的特色和风格,使该剧更具看点。该场演出中,青年演员勇挑大梁,尹姗姗将饰演穆桂英,路惠娟将饰演佘太君,杨七娘将由杨帆饰演。值得一提的是,今年 4 月 29 日,该剧在省会举办汇报演出,获得专家们的好评。整齐洁净、绚丽典雅的舞台呈现,演员精彩的表演……该剧可谓亮点频现,同时,青春洋溢的阵容则彰显了丝弦剧团靓丽向上的精神风貌。市丝弦剧团团长刘如夺表示:“为了此次演出,演职员可以说做了充分的准备,大家都特别期待着与观众相见,希望把最好的表演献给广大观众。”

5 月 13 日 19 时 30 分,石家庄市京剧团将在石家庄大剧院演出现代京剧《挂云山》。作为建党 100 周年的献礼剧目,《挂云山》是市京剧团近几年来酝酿已久、重点打造的精品剧目之一,也是省会艺术院团挖掘本地历史文化,唱响石家庄好声音的生动表现。自首演以来,赢得专家和观众的广泛好评。该剧讲述了挂云山六壮士之一的吕秀兰从一位旧社会童养媳慢慢成长为妇救会主任、优秀共产党员,为掩护其他同志撤离,勇于担当突围任务,最终献出了年轻生命的故事。该剧由我省著名编剧王景恒执笔,上海京剧院国家一级导演王青执导,唱腔音乐设计、舞美设计、服装设计等均来自中国戏曲学院、上海戏剧学院的知名业内专家。值得一提的是,剧中担纲主演的是优秀青年演员张伟欣、吴佳明、范闪闪、李坤珊等,这是市京剧团培养青年人才,传承发展京剧艺术的具体体现。对此市京剧团团长赵玉华表示,此前《挂云山》曾得到业内外广泛好评,此次再度与省会观众见面,全团演职人员都很期待,“今年以来我们对该剧进一步打磨和提高,大伙都说要给观众带来最佳表现。”

据悉,本次演出活动由河北省文化和旅游厅、石家庄市文化广电和旅游局主办,观众持惠民卡购票可享受八折优惠。



■丝弦版《杨门女将》



■京剧《挂云山》

杰拉德 一颗“红”心献旧主

杰拉德率领阿斯顿维拉主场迎战利物浦前,就被众多的猜测和疑问所包围,大家关心的一个话题是:作为“红军”利物浦的功勋名宿,在英超争冠形势最关键的时刻,杰拉德将拿出怎样的态度来面对旧主?

在昨晨一场英超补赛中,利物浦 2 比 1 逆转击败阿斯顿维拉,从客场艰难拿走 3 分后,杰拉德赛前的话才更值得品味,他这样评价旧主:“这是史上最好的利物浦,我不会说能阻止他们。”

从球员转型到教练,杰拉德做得非常出色,他退役后在利物浦青训执教获得了丰富的经验,之后赴苏超豪门格拉斯哥流浪者队执教,取得了亮眼的成绩。2021 年,杰拉德回归英超出任阿斯顿维拉队主帅,他上任后把阿斯顿维拉从降级边缘拉了回来,如今阿斯顿维拉已保级无忧。如今带队面对旧主利物浦,想必杰拉德内心颇为纠结,这是给了他荣耀的球队,作为曾经一员,他心存感恩。但作为教练,他都将全力以赴去争取胜利。

阿斯顿维拉与利物浦在实力上有不小的差距,杰拉德对此非常清楚,他更加尊重利物浦主帅克洛普及教练团队的能力,所以杰拉德毫不

吝嗇对旧主的赞美,他说:“现在的利物浦可能是历史上最好的利物浦。这支球队从速度、心态和强度来说都很强。”由于在目前英超排名榜上,曼城和利物浦分列前两位,并且积分相差非常小。

而巧合的是,阿斯顿维拉本轮与利物浦交手后,在最后一轮又将迎战曼城。如此敏感的背景,让杰拉德备受关注,对此,杰拉德回应说:“我知道有些人想让我说出要全力阻止利物浦的话,但他们可能要失望了。我说过如今的利物浦非常强大,可能是史上最好的利物浦,因此,我不会说能阻止他们。”果然,本场阿斯顿维拉拼到了最后,也拿出了全部的实力,给了利物浦足够的威胁,但先进一球仍被利物浦逆转,这正是实力上的差距,杰拉德和阿斯顿维拉没有任何遗憾。有趣的是,利物浦如今逆转比赛的能力,恰恰是杰拉德当年在利物浦成为“队魂”时,一点点确立起来的。

从目前形势分析,英超冠军要等到最后一轮才能揭晓,杰拉德将率队迎战曼城,他又将成为焦点人物,而这些都将让英超变得有血有肉。

本报记者 魏若涛

“天王山之战” 热火太阳均大胜

NBA 季后赛昨天继续举行,在东部半决赛中,热火队 120 比 85 击败 76 人队,将总比分改写成 3 比 2 的同时,率先拿到晋级“赛点”。而在西部联盟的一场半决赛中,太阳队 110 比 80 击败独行侠队,赢得“天王山之战”。

76 人上半场最多时落后 18 分,中场休息前,球队状态稍有恢复,将分差缩小到 12 分。热火第三节开场在马克斯·施特鲁斯的带动下,打出一波 10 比 2 的得分潮,将领先优势扩大到 20 分。此后,两队分差一直在 18 分左右徘徊。

此役热火队七人得分上双,吉米·巴特勒攻下 23 分,并抢下 9 个篮板球,贡献 6 次助攻,成为球队赢球最大功臣。76 人队方面,哈登贡献 14 分、6 个篮板,恩比德拿到 17 分、5 个篮板。

另一场比赛中,太阳队坐镇主场,半场仅领先独行侠队 3 分。第三节初段,主队忽然发力,客队则是突然“哑火”。被轰出一波 0 比 17 后,独行侠队再无还手之力,比赛在第四节中段进入“垃圾时间”。终场前,太阳队比永博仍在试图得分,独行侠队克里斯不满其行并对其进行犯规,随后两人发生冲突,继而双双遭遇驱逐。

太阳队主将布克全场砍下 28 分外加 7 个篮板,克里斯·保罗送出 10 记助攻。独行侠队方面,东契奇得到全队最高的 28 分,并有 11 个篮板、3 次抢断入账。

今天半决赛将继续进行,东部前四战各胜两场的雄鹿队将与凯尔特人队展开“天王山之战”,而大比分 3 比 1 领先对手的勇士队则将客场挑战灰熊队。 据新华社